
73 1. a. Pour tout réel 𝑡, 𝑓′(𝑡) = −100𝑎π sin(100π𝑡) + 100𝑏π cos(100π𝑡). 

b. 𝑓(0) = 1 donc 𝑎 = 1. 

𝑓′(0) = −100π donc 𝑏 = −1. 

c. D’après la question précédente, pour tout réel 𝑡, 𝑓(𝑡) = cos(100π𝑡) − sin(100π𝑡). 
Les primitives sur ℝ de 𝑓 sont les fonctions de la forme 

𝑡 ⟼
1

100π
sin(100π𝑡) +

1

100π
cos(100π𝑡) + 𝑘, où 𝑘 ∈ ℝ.  

En notant 𝐹 celle qui s’annule en 0, 𝐹(0) = 0 ⟺
1

100π
+ 𝑘 = 0 ⟺ 𝑘 = −

1

100π
. 

Donc, pour tout réel 𝑡, 𝐹(𝑡) =
1

100π
sin(100π𝑡) +

1

100π
cos(100π𝑡) −

1

100π
. 

 

2. a. Pour tout réel 𝑡,  

𝑓2(𝑡) = (cos(100π𝑡) − sin(100π𝑡))2 = cos2(100π𝑡) − 2 cos(100π𝑡) sin(100π𝑡) + sin2(100π𝑡)  

𝑓2(𝑡) = 1 − 2 cos(100π𝑡) sin(100πt).  

b. Pour tout réel 𝑡,  

2 cos(100π𝑡) sin(100π𝑡) =
1

100π
× 2 × 100π cos(100π𝑡) sin(100π𝑡) =

1

100π
× 2𝑢′(𝑡)𝑢(𝑡), où 

𝑢(𝑡) = sin(100π𝑡). 

Donc une primitive sur ℝ de 𝑡 ⟼ 2cos(100π𝑡) sin(100π𝑡) est 
1

100π
𝑢2, soit  

𝑡 ⟼
1

100π
sin2(100π𝑡). 

On peut aussi écrire 2 cos(100π𝑡) sin(100π𝑡) = −
1

100π
× 2𝑣′(𝑡)𝑣(𝑡), où 𝑣(𝑡) = 𝑐𝑜𝑠(100π𝑡), 

auquel cas une primitive sur ℝ de 𝑡 ⟼ 2cos(100π𝑡) sin(100π𝑡) est −
1

100π
𝑣2, soit  

𝑡 ⟼ −
1

100π
cos2(100π𝑡). 

c. D’après ce qui précède, 𝐺: 𝑡 ⟼ 𝑡 −
1

100π
sin2(100π𝑡) est une primitive sur ℝ de 𝑓2. 

De plus, 𝐺 (
1

50
) =

1

50
−

1

100π
sin2 (100π ×

1

50
) =

1

50
−

1

100π
sin2(2π) =

1

50
− 0 =

1

50
 et 𝐺(0) = 0.  

Donc 𝐼2 = 1. Puisque 𝐼 ≥ 0, on en déduit que 𝐼 = 1. 

Avec 𝐺: 𝑡 ⟼ 𝑡 +
1

100π
cos2(100π𝑡) : 

𝐼2 = 50(
1

50
+

1

100π
cos2(2π) − 0 −

1

100π
cos2(0)) = 1 


